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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΦΩΛΙΑΣ: 
Το Γ’ ΚΠΣ ολοκληρώνεται σε ένα αναβαθµισµένο θεσµικό περιβάλλον 
και µε πρωτόγνωρες διαδικασίες 
 

«Παραλάβαµε ένα ΚΠΣ µε τεράστιες υστερήσεις, µεγάλες αδυναµίες και 
επικίνδυνες εκκρεµότητες. Κάναµε έναν αγώνα δρόµου προκειµένου να 
αντιστρέψουµε αυτή την πορεία. Καταφέραµε σε λίγο χρόνο αλλά µε πολύ κόπο 
το Γ’ Κ.Π.Σ. να ολοκληρώνεται πλέον µέσα σε ένα αναβαθµισµένο θεσµικό 
περιβάλλον και µε πρωτόγνωρες διαδικασίες, οι οποίες ανεβάζουν υψηλότερα 
τον πήχη για την ορθή και αποτελεσµατική αξιοποίηση των Προγραµµάτων».  

Τα παραπάνω τόνισε ο Υφυπουργός Οικονοµίας και Οικονοµικών κ. Χρήστος 
Φώλιας µιλώντας στη διάρκεια των εργασιών της 10ης Επιτροπής Παρακολούθησης 
του Γ ΚΠΣ.  ∆ίνοντας µια συνολική εικόνα της πορείας υλοποίησης του ΚΠΣ ο κ. 
Φώλιας σηµείωσε ότι οι αποφάσεις ένταξης των συγχρηµατοδοτούµενων έργων 
ανέρχονται σε πάνω από  120% του Γ΄ ΚΠΣ. Το µέγεθος αυτό αντιστοιχεί µε την 
έγκριση προς εκτέλεση περίπου 27.500 έργων, µε προσδιορισµένους στόχους, 
χρονοδιαγράµµατα και προϋπολογισµό. Οι αναληφθείσες νοµικές δεσµεύσεις 
ανέρχονται στο  96,5% ενώ έχει απορροφηθεί το 62,34% των πόρων του ΚΠΣ.  

 Όπως υπογράµµισε ο κ. Υφυπουργός «οι ρυθµοί της απορρόφησης 
αναµένεται να αυξηθούν το προσεχές χρονικό διάστηµα λόγω και της 
εντατικοποίησης των προσπαθειών αλλά και του γεγονότος ότι πλησιάζει η 
ολοκλήρωση της Προγραµµατικής περιόδου».  

«Όλα τα Επιχειρησιακά Προγράµµατα - πρόσθεσε ο κ. Φώλιας- οφείλουν 
να εξακολουθήσουν να δραστηριοποιούνται µε ποιότητα και µεγαλύτερη 
ταχύτητα, ως προϋπόθεση τόσο για το ευνοϊκότερο δυνατό κλείσιµο της 
περιόδου όσο και για την οµαλή µετάβαση στην προγραµµατική περίοδο 2007-
2013. Τα Προγράµµατα πρέπει να παράξουν σηµαντικό έργο, µε ειδική µέριµνα 
σε συγκεκριµένους άξονες προτεραιότητας». 

Αναφερόµενος στη ∆ Προγραµµατική Περίοδο, ο Υφυπουργός Οικονοµίας 
και Οικονοµικών υπογράµµισε ότι το σύστηµα διαχείρισης και ελέγχου όλων των 
Επιχειρησιακών Προγραµµάτων σχεδιάζεται για να ικανοποιηθούν οι αρχές και οι 
απαιτήσεις που επιβάλλονται από τους νέους Κανονισµούς. Γι αυτό και προβλέπεται 
η εισαγωγή παραµέτρων που συµβάλλουν στον εκσυγχρονισµό των διοικητικών 
λειτουργιών και στην επιτάχυνση των διαδικασιών, στην πρόληψη αστοχιών, στην 
ενίσχυση της διαφάνειας και στον περιορισµό του διαχειριστικού κόστους. 



Καταλήγοντας στην τοποθέτησή του ο κ. Φώλιας σηµείωσε: «Με όραµα και 
συστηµατική δουλειά µπορούµε να έχουµε τη βεβαιότητα ότι θα κερδίσουµε 
αυτό το µεγάλο στοίχηµα που έχουµε µπροστά µας.  Να αξιοποιήσουµε 
στρατηγικά προς όφελος των περιφερειών µας  κάθε διαθέσιµο ευρώ από τα 
συνολικά 36,5 δις € της επόµενης περιόδου, συµπεριλαµβανοµένης και της 
εθνικής συµµετοχής. Χρηµατοδοτώντας, δηλαδή, επενδύσεις που διευρύνουν την 
παραγωγική βάση, αυξάνουν τις δυνατότητες της ελληνικής οικονοµίας και 
πολλαπλασιάζουν τις ευκαιρίες της ελληνικής περιφέρειας να συµµετέχει στην 
ευηµερία». 


